

Résultats du premier semestre 2023

Information réglementée – 28 août 2023 – 08h00

Résultats financiers

Au cours du premier semestre 2023, le chiffre d'affaires de Campine s'est élevé à 173 millions d'euros, soit une augmentation d'environ 11 % par rapport au premier semestre 2022. L'EBITDA s'est élevé à 16,7 millions d'euros, en hausse de 24 % par rapport à l'année dernière, ce qui constitue le meilleur résultat jamais enregistré par Campine pour les six premiers mois de l'année. Les chiffres intermédiaires 2023 incluent nos entités françaises acquises début juillet 2022 auprès du groupe Recylex. La croissance du chiffre d'affaires est principalement portée par les nouvelles activités françaises.

La hausse de l'EBITDA est également principalement imputable aux entités françaises, tandis que l'usine de Beerse égale les bons résultats de 2022. « Outre le travail d'intégration dans les nouvelles entités françaises, nous avons été assez agiles pour piloter l'activité de notre division Specialty Chemicals dans un contexte économique général difficile, avec une baisse substantielle de la demande de produits chimiques et par conséquent un effondrement des prix », explique le CEO Wim De Vos. Campine a néanmoins réussi à maintenir ses marges bénéficiaires dans cette division et a pu bénéficier d'un prix du plomb élevé et de conditions favorables sur le marché des batteries usagées dans sa division Circular Metals. « Par rapport à l'année dernière, la rentabilité provient désormais davantage du recyclage des batteries au plomb, ce qui montre que notre stratégie de diversification porte ses fruits ! » ajoute Wim De Vos.

Résultats par division/segment

Division Speciality Chemicals

Marché et exploitation

- Le chiffre d'affaires de la division Specialty Chemicals s'élève à 68,3 millions d'euros, en baisse globale de près de 10 % par rapport à 2022 et en réduction d'environ 20 % pour le périmètre de Beerse. Cette baisse est due à la baisse des ventes et des prix des métaux. La contribution au chiffre d'affaires des activités françaises atteint environ 7,5 millions d'euros.
- L'EBITDA est de 3,8 millions d'euros (2022 : 6,2 millions d'euros).
- La BU FR Masterbatches, qui produit des compounds ignifugés spécialisés pour plastiques et textiles, a même connu une baisse de la demande de plus de 30 %, mais a néanmoins continué à contribuer positivement à l'EBITDA.

Division Circular Metals

Marché et exploitation

- Le chiffre d'affaires s'élève à 125,2 M€ (+33 % par rapport à 2022), une augmentation qui peut être presque entièrement imputée aux 34 M€ de chiffre d'affaires des activités françaises.
- L'EBITDA s'élève à 12,9 millions d'euros, contre 7,3 millions d'euros en 2022.

Perspectives 2023

Campine s'attend une nouvelle fois à un résultat particulièrement bon pour 2023, qui pourrait égaler les chiffres records de 2022. Cela dépendra bien entendu de l'évolution des prix des métaux et de la reprise de la demande de produits chimiques.

Nous nous attendons à ce que la baisse de la demande dans la division Specialty Chemicals ait atteint son point le plus bas. La plupart des stocks de sécurité tout au long de la chaîne d'approvisionnement semblent revenir à des niveaux historiquement bas, et un retour à la normale de la demande est attendu prochainement. Les prix de l'antimoine ont recommencé à augmenter à partir de la mi-août.

Le prix du plomb à la Bourse des métaux de Londres a connu une légère baisse en juillet, mais nous nous attendons à une relative stabilité grâce à l'équilibre entre l'offre et la demande. De meilleures conditions commerciales permettent de compenser l'augmentation des coûts due à l'inflation. Nous nous attendons donc à une bonne année pour la division Circular Metals.

Des informations plus détaillées peuvent être consultées dans la version anglaise ou néerlandaise de notre rapport financier intermédiaire sur notre site internet.